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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

НА ТА пад тры ма ла но вую стра тэ гію ЗША 
па Паўд нё вай Азіі і Аф га ні ста не

Пра гэ та за явіў ге не раль ны сак ра тар НА ТА Енс Стол тэн-
берг. На пя рэ дад ні но вую стра тэ гію агу чыў прэ зі дэнт ЗША 
До нальд Трамп. Яна па цвяр джае, што аме ры кан скія ва ен ныя 
за ста нуц ца ў Аф га ні ста не на доў га тэр мі но вай асно ве. Трамп 
пад крэс ліў, што ЗША не да пус цяць у Аф га ні ста не паў та рэн ня 
«ірак скай па мыл кі», ка лі пас ля хут ка га вы ва ду аме ры кан скіх 
вой скаў у 2011 го дзе ў кра і не сфар мі ра ва лі ся ўсе ўмо вы 
для хут ка га раз віц ця тэ ра рыс тыч най ар га ні за цыі «Іс лам ская 
дзяр жа ва». «На шай мэ тай за ста ец ца га ран та ваць, што Аф-
га ні стан ні ко лі зноў не ста не ці хай га ван ню для тэ ра рыс таў», 
— за ўва жыў Стол тэн берг.

Еў ра са юз га то вы ака заць да па мо гу Іта ліі 
пас ля зем ля тру су на Іск'і

Аб гэ тым га во рыц ца ў за яве еў ра ка мі са ра па пы тан нях гу-

ма ні тар най да па мо гі і кі ра ван ні кры зіс ны мі сі ту а цы я мі Хрыс та са 

Сты лі я ні дзі са. У вы ні ку зем ля тру су на вост ра ве Іск'я ў Ты рэн скім 

мо ры ка ля 2,6 ты ся чы ча ла век за ста лі ся без пры тул ку, па ве да-

міў кі раў нік на цы я наль най служ бы гра ма дзян скай аба ро ны Іта ліі 
Ан джэ ла Ба рэ лі. Па шко джа на так са ма інф ра струк ту ра, баль-

ні цы і цэрк вы. Па да ных мяс цо вых ула даў, у вы ні ку сты хій на га 
бед ства за гі ну лі дзве жан чы ны, па ра не ны 39 ча ла век. Эпі цэнтр 
зем ля тру су зна хо дзіў ся ў не па срэд най бліз ка сці ад за ход ня га 
ўзбя рэж жа вост ра ва ў мо ры на глы бі ні пры клад на 10 кі ла мет-
раў. Па да ных сей смо ла гаў, за пер шым пад зем ным штурш ком 
за фік са ва ны яшчэ 14 сла бей шых аф тэр шо каў.

Звон Біг-Бэ на ў Лон да не 
пра гу чаў апош ні раз

Пас ля гэ та га яго ад клю чы лі, 

каб ад рэ стаў ра ваць і га дзін нік, 

і са му ве жу. Га дзін нік па ча лі раз-

бі раць на скла даль ныя част кі. 

Усе ча ты ры цы ферб ла ты па чыс-

 цяць і ад рэ стаў ру юць. Прад стаў ні кі пар ла мен та за яў ля юць, 

што га дзін ні ка вы ме ха нізм Біг-Бэ на спы не ны дзе ля бяс пе кі 
спе цы я ліс таў, якія за дзей ні ча ны на ад наў лен чых ра бо тах. 
Зрэш ты, на пра ця гу ра мон ту па асаб лі вых вы пад ках звон бу-
дуць пад клю чаць — на прык лад, у на ва год нюю ноч ці ў Дзень 
па мі нан ня. Ад наў лен чыя ра бо ты абы дуц ца ў €29 міль ё наў 
(ка ля $37 млн). За ха валь нік га дзін ні ка Стыў Джэгс ка жа, што 
маў чан не Біг-Бэ на ста ла «знач ным па ва рот ным мо ман там» 
у рэ стаў ра цыі ве жы.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Слуц кі льно за вод — са мы буй ны ся род ана ла гіч ных 
прад пры ем стваў цэнт раль на га рэ гі ё на. Больш як два 
га ды та му тут за вяр шы ла ся рэ кан струк цыя, уста ноў-
ле на но вая бель гій ская лі нія «Dерооrtеrе» па вы пус ку 
льно ва лак на. Яна да зва ляе атрым лі ваць яго дзве то ны 
за га дзі ну, га да вая па трэ ба льно трас ты для поў най за-
груз кі — ка ля 10 тыс. тон. З уво дам у дзе ян не кан ве е ра 
вы твор чая ма гут насць за во да па пе ра пра цоў цы сы ра-
ві ны па вя лі чы ла ся больш як у 2,5 ра за. Усё гэ та да ло 
маг чы масць прад пры ем ству вый сці на пры быт ко вую 
ра бо ту. Для па раў на ння: у 2013 го дзе стра ты бы лі на 
ўзроў ні 200 тыс. руб лёў, а ў 2016-м спра ца ва лі з пры-
быт кам у 71 тыс. руб лёў, рэн та бель насць — 1,5%. Пры-
 чым са бе кошт пра дук цыі за сем ме ся цаў склаў 
3350 руб лёў пры 3530 за ад па вед ны мі ну ла год ні пе ры яд.

— Це раб лен не лё ну мы па ча лі 4 лі пе ня і за кон чы лі 
яго ва ўсёй сы ра він най зо не. Ця пер га лоў нае — убраць 
участ кі, пры зна ча ныя для на сен ня. Та кіх за ста ло ся 
менш за 200 гек та раў. Ура джай пры во зім у цэх прос-
та з по ля. Ра ней яго скла да ва лі пад на ве са мі. Но вая 
лі нія да зва ляе атрым лі ваць без ад ход ную пра дук цыю: 
асоб на на сен не, ва лак но, трас ту.

Перш за ўсё за вод вы кон вае дзярж за каз — пас ля 
пе ра пра цоў кі пра дук цыя ад праў ля ец ца на Ар шан скі 
льно кам бі нат. Пас ля гэ та га прад пры ем ства мо жа атры-
маць лі цэн зію на па стаў ку ва лак на на экс парт. Яго з 
за да валь нен нем на бы ва юць Кі тай, Ра сія, кра і ны Еў ра-
са ю за. Сё ле та, лі чыць кі раў ніц тва, так са ма не бу дзе 
ад бою ад клі ен таў, на чым мож на ня дрэн на за ра біць.

На ад ным з па лёў уро чы шча Но вая Ні ва ў са мым 
раз га ры ра бо ты.

— Се зон убор кі лё ну — на го да ад чу валь на па поў ніць 
ся мей ны бюд жэт. Тым больш, што ўра джай вы даў ся 
ня дрэн ны, — ка жа ме ха ні за тар Аляк сандр ЛІ ПЕ ЕЎ. — 
Зі мой, вя до ма, за роб кі мен шыя: зай ма ем ся ў асноў ным 
ра мон там тэх ні кі. Кор мяць нас доб ра, га ра чыя абе ды 
да стаў ля юць у по ле, пас ля яшчэ — пад вя чо рак.

— Най больш тры ва лае ва лак но атрым лі ва ец ца з 

доў гіх сцяб лін — ап ты маль на ад 90 сан ты мет раў да 

1,1 мет ра, — ус ту пае ў раз мо ву га лоў ны аг ра ном 
прад пры ем ства Ар тур ШКЛЯ РЭЎ СКІ. — Пе ра ва гу 

ад да ём ай чын ным сар там, яны лепш адап та ва ныя 

да на шых клі ма тыч ных умоў. «За меж ні кі» зай ма юць 

толь кі 30% пло шчаў. У гэ тым уро чы шчы па се я ны сорт 

бе ла рус кай се лек цыі «Грант». Ён дае доб ры вы хад 

доў га га ва лак на, што да зво ліць ад мо віц ца ад за ку пак 

на сен ня. Два па пя рэд нія га ды не ўда ва ла ся са браць 

яго да стат ко ва. Спа дзя ём ся, што сё ле та за бяс пе чым 

сваю вы твор часць якас ны м ма тэ ры я лам і на сен нем да 

атры ман ня но ва га ўра джаю. А ліш кі пра дук цыі рэа лі-

зу ем на экс парт.

Уся го ў Мін скай воб лас ці не аб ход на ўбраць лён-даў гу нец 

з пло шчы 8939 гек та раў, ва ла вы збор іль но трас ты скла дзе 

не менш як 29,5 тыс. тон (тэмп рос ту да 2016 го да — 133%). 

Ура джай насць ча ка ец ца 32,9 цэнт не ра з гек та ра, ле тась 

са бра лі 26,5 цэнт не ра.

Для вы ха ду на пры быт ко вую ра бо ту ін шых пе ра пра-

цоў чых за во даў Мін шчы ны пры тым аб ста ля ван ні, што 

ёсць, пла ну ец ца што год пе ра пра цоў ваць не менш як 28,2 

тыс. тон іль но трас ты, ся рэд нім ну ма рам 1,04, вы пус каць 

7,9 тыс. тон іль но ва лак на, у тым лі ку 2,4 тыс. тон доў га га. 

Вя до ма, на прад пры ем ствах на спе ла ма дэр ні за цыя, на яе 

пра вя дзен не па тра бу ец ца 33,8 млн руб лёў. Яна да па мо жа 

рэз ка на рас ціць аб' ёмы вы твор час ці льно ва лак на, па леп-

шыць яго якасць і рэн та бель насць усёй га лі ны.

— Лён — асаб лі вая куль ту ра, і па ды ход да яго так са ма 

па ві нен быць асаб лі вы, — пад крэс ліў стар шы ня Мі набл-

вы кан ка ма Ана толь ІСА ЧАН КА, які пры ехаў на по ле, каб 

па гля дзець, як ідзе ўбор ка «бла кіт на га зо ла та». — Перш 

за ўсё не аб ход на вы рас ціць якас ную сы ра ві ну, якас на яе 

ўбраць і пе ра пра ца ваць. На ту раль на, пе ра пра цоў ка на ма-

дэр ні за ва ных і на ста рых за во дах ад роз ні ва ец ца. Тым не 

менш вы хад па доў гім і ка рот кім ва лак не па ві нен ад па вя-

 даць нар ма ты ву. На гэ та мы і на кіраваныя. Сё ле та пла ну-

ец ца атры маць ура джай на 30% боль шы, чым ле тась, як у 

коль кас ным, так і ў якас ным вы ра жэн ні, што пры ня се гра-

шо вую пры баў ку і да зво ліць пра ца ваць пры быт ко ва. Вы ра-

шча на ка ля 9 тыс. гек та раў даў гун цу, убра на больш за 70% 

пло шчаў. Мяр ку ем да 25 жніў ня за вяр шыць, а да 25 ве рас ня 

пад няць і звес ці ўвесь ура джай на за ха ван не.

Як ад зна чыў гу бер на тар, ёсць і праб ле мы. « Але мы іх 
ба чым, ве да ем як вы ра шаць, — пад крэс ліў Ана толь Іса-
чан ка. — Бы лі, у пры ват нас ці, пы тан ні па на лад цы аб ста-
ля ван ня, але спе цы я ліс ты лік ві да ва лі ўсе не да хо пы, і яно 
ця пер спраў на пра цуе. Яшчэ ад на праб ле ма — пад бор 
па лёў, на сен ня, ра бо та на сен ных стан цый. Мы аб мер ка ва лі 
спектр пы тан няў і на ме ці лі пла ны па іх вы ра шэн ні. Ду маю, 
зру хі бу дуць іс тот ныя».

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. lazovskaya@zviazda.by

БЛА КІТ НАЕ 
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Аляк сандр Лу ка шэн ка ўжо пра вёў 

на ра ды з па лі тыч ным — Ад мі ніст ра-

цыя Прэ зі дэн та — і сі ла вым шта ба мі 

кра і ны. Учо ра на ста ла па ра эка на міч-

на га шта ба, прад стаў ле на га ўра дам. 

Пы тан ні ўзні ма лі ся са мыя роз ныя — 

ад тра ды цый на га «трыа» са цы ял кі 

(цэ ны — за ня тасць — зар пла ты) і 

ўбор кі ўра джаю да вы ка нан ня спе-

цы яль ных да ру чэн няў кі раў ні ка 

кра і ны па раз віц ці пра мыс ло вас ці і 

сель скай гас па дар кі.

Апе ра тыў насць і так ты ка
Як ужо пла на ва ла ся ра ней, па доб ныя 

ме ра пры ем ствы, свое асаб лі выя ра бо чыя 

су стрэ чы кі раў ні ка кра і ны са шта ба мі, ад-

каз ны мі за роз ныя кі рун кі бяс пе кі кра і ны, 

па він ны пра хо дзіць што квар таль на.

— Ха чу па пя рэ дзіць і прэм' ер-мі ніст ра, 

і ўсіх пры сут ных, што гэ та не мае ні чо га 

агуль на га са спра ва зда чай ура да пе рад 

Прэ зі дэн там, — ад зна чыў Аляк сандр Лу-

ка шэн ка. — Спра ва зда ча за пла на ва на і 

бу дзе ў свой час. Та кія на ра ды бу дуць на-

сіць, мож на ска заць, амаль апе ра тыў ны 

ха рак тар. У су вя зі з гэ тым і пы тан ні на 

на ра дзе бу дуць раз гля дац ца так тыч на га 

ха рак та ру.

Да во лі час та ў роз ных ве дам стваў уз-

ні ка юць пы тан ні, сі ту а цыі, якія ха це ла ся б 

аб мер ка ваць з кі раў ні ком кра і ны. Але, 

без умоў на, гэ та не заў сё ды рэ аль на. 

А вось та ко га кштал ту апе ра тыў ныя су стрэ-

чы як раз і пры зва ныя вы ра шыць гэ тую 

праб ле му.

— Я на па доб най на ра дзе га то вы ад-

каз ваць на па стаў ле ныя пы тан ні і пры маць 

па іх пры не аб ход нас ці ра шэн ні, — за явіў 

Прэ зі дэнт. — Сён ня мы аб мяр ку ем ак ту-

аль ныя пы тан ні, што ўва хо дзяць у кам пе-

тэн цыю кі раў ні ка ўра да.

Каб цэ ны не «тан ца ва лі»
Аляк сандр Лу ка шэн ка кан ста та ваў, 

што раз віц цё эка но мі кі прад вы зна чае стан 

са цы яль на-па лі тыч най аб ста ноў кі, ма тэ-

ры яль на га даб ра бы ту лю дзей:

— Та му ад ад каз ных служ бо вых асоб 

ура да я ха цеў бы сён ня па чуць, па-пер-

шае — ад ным рад ком, — як спра ца ва лі 

га лі ны эка но мі кі ў пер шым паў год дзі і якія 

рэ аль ныя маг чы мас ці вы ка нан ня га да вых 

пра гно заў. Не вя лі кі — ка ля пра цэн та — 

рост ні бы та ёсць, але на коль кі ста біль ны 

гэ ты рост і якая бу дзе ў гэ тым пла не ды-

на мі ка?

Прэ зі дэнт па ці ка віў ся, як вы кон ва юц-

ца яго да ру чэн ні па кант ро лі за цэ на мі 

ў кра і не.

— З ад на го бо ку, ін фля цыя зна хо дзіц ца 
ў рам ках, на шмат ні жэй шых за пра гноз, — 
і гэ та доб ра. Ад нак з ін ша га бо ку, лю дзі 
скар дзяц ца, што цэ ны ад кры та «тан цу-
юць» па асоб ных па зі цы ях. На прык лад, па 
ле ках, на ват па асоб ных хле бабу лач ных 
вы ра бах. Ня хай ня шмат, але та кія ва ган ні 
ў на яў нас ці.

Якая сі ту а цыя на рын ку пра цы? Прэ-
зі дэнт на га даў, што яшчэ ў мі ну лым го-
дзе да маў ля лі ся: на кож нае ска ро ча нае 
пра цоў нае мес ца па він на быць ство ра на 
но вае, вы со ка пра дук цый нае.

— Але ў нас па-ра ней ша му прад пры-
ем ствы пра цяг ва юць больш зваль няць, 
чым пры маць на пра цу, — звяр нуў ува гу 
ён. — Пры нам сі, па той ін фар ма цыі, якой я 
ва ло даю. У чым спра ва? Яшчэ больш ня вы-
зна ча ная сі ту а цыя з прад пры ем ства мі, якія 
за кры ва юц ца. Ку ды ідуць лю дзі? На па пе ры 
но выя пра цоў ныя мес цы ні бы та і ства ра юц-
ца, а на спра ве — су цэль нае ашу кан ства. 
Ка лі гэ та не так, ха це ла ся б па чуць ад каз 
на гэ тае пы тан не. Як мя не ін фар му юць, лік 

за ня тых у эка но мі цы ска ра ча ец ца.

Як заў сё ды, вялікае значэнне надаец-

ца за ра бот най пла це. Прэ зі дэнт спы-

 таў, як урад ад рэ ага ваў на яго да ру чэн не 

звяр нуць асаб лі вую ўва гу на ка тэ го рыі ра-

бот ні каў, што атрым лі ва юць зар пла ту «па 

ніж няй мя жы». Гэ та як раз тыя лю дзі, ад 

якіх на пра мую за ле жыць даб ра быт дзяр-

жа вы, і за ня тыя яны ў сель скай гас па дар-

цы, аду ка цыі, ахо ве зда роўя, куль ту ры, 

са цы яль ным за бес пя чэн ні.

Убор ка ўра джаю — не ге ра ізм
За раз жа най важ ней шы кло пат — хар-

чо вая бяс пе ка дзяр жа вы.

— Я ўваж лі ва ад соч ваю тое, пра што 

пі шуць асоб ныя срод кі ма са вай ін фар ма-
цыі, — пры знаў ся кі раў нік кра і ны. — Па-
мыл ка жур на ліс таў у тым, што яны пі шуць 
пра ней кі ге ра ізм на ўбор цы ўра джаю, у 
тым лі ку Прэ зі дэн та. Ні я ка га ге ра із му на 
ўбор цы ня ма. Гэ та спро шча ны па ды ход 
да та го, што раб лю я і ўсе ты ся чы лю дзей, 
якія сён ня за ня тыя ў тым лі ку і ўбор кай. 
Га вор ка ідзе вы ключ на пра хар чо вую бяс-
пе ку на шай кра і ны.

Па сло вах кі раў ні ка кра і ны, ка лі лю дзі 
бу дуць на корм ле ныя, та ды і ў кра і не бу дзе 
мір і па ра дак.

Най вя лік шае да сяг нен не
Што да ма лоч на та вар ных комп лек саў, 

Прэ зі дэнт па ці ка віў ся, як ідзе іх бу даў ніц-
тва. Да гэ тай тэ мы ён звяр таў ся зу сім ня-
даў на ў са мым прак тыч ным пла не трош кі 
больш за ты дзень та му, пад час ра бо чай 
па езд кі на Брэст чы ну.

— Гэ та ні я кія не фер мы, гэ та комп лек сы. 

Ка лі мы ме лі пра ект ма дэр ні за цыі і бу даў-

ніц тва но вых фер маў, іх бы ло коль кі? — па-

ці ка віў ся Аляк сандр Лу ка шэн ка.

— Ты ся ча дзвес це во сем, — па ве да мі лі 

яму. — Плюс бу даў ніц тва трох сот дзвюх.

— Я ўжо ка заў, што ў су вя зі з не ка то-

ры мі праб ле ма мі на фі нан са вым рын ку, я 

не на пруж ваў па гэ тых тэ мах, маю на ўва-

зе за вяр шэн не ма дэр ні за цыі і бу даў ніц тва 

но вых ма лоч на та вар ных комп лек саў. Не 

на пруж ваў — ні спе цы я ліс таў, ні фі нан са-

вую сіс тэ му. Та му што гэ та па тра буе пэў-

ных срод каў. Сён ня на стаў час за няц ца гэ-

ты мі праб ле ма мі. Гэ та най вя лік шае на ша 

да сяг нен не, што мы ў свой час сха пі лі ся за 

гэ тыя ма лоч ната вар ныя комп лек сы.

— Ма ла ко сён ня рэн та бель нае, і ў асноў-

ным на ма лоч на та вар ных комп лек сах, якія 

ма дэр ні за ва ныя і ад бу да ва ныя, — най вы-

шэй шая якасць ма лоч най сы ра ві ны, з якой 

мы вы раб ля ем шы коў ную пра дук цыю, што 

сён ня ка рыс та ец ца по пы там ва ўсім све-

 це. На стаў час за вяр шыць гэ ты пра цэс, — 

за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Трэ ба 

да кан ца 2018 го да скон чыць бу даў ніц тва 

і ма дэр ні за цыю ста рых ма лоч на та вар ных 

комп лек саў там, дзе мы іх за пла на ва лі, і 

за бяс пе чыць іх якас ны мі кар ма мі.

Су пер кам байн ад «Гом сель ма ша»
Што да пра мыс ло ва га комп лек су, то 

Прэ зі дэнт на га даў пра за дан не, па стаў ле-
нае ім аса біс та: да ўбо рач най 2018 го да 
аб на віць ма дэль кам бай на «Па лес се».

— Уво гу ле, нам трэ ба спы ніц ца на ней-
кіх ма дэ лях, якія бу дуць за па тра ба ва ныя 
на рын ку. Той кам байн, які мы апра ба ва лі 
ня даў на ў Ма гі лёў скай і Ві цеб скай аб лас-
цях, — ня дрэн ны. Жне чыс та, ні чым не 
са сту пае ім парт ным ана ла гам, і доб ра, 
што ця пе раш нія кан струк та ры «Гом сель-
ма ша» на гэ тым не спы ня юц ца. Яны за-
яў ля юць пра тое, што ёсць кі рун кі, па якіх 
яшчэ мож на па леп шыць гэ ты кам байн.

Асоб нае да ру чэн не — рас пра ца ваць 
ай чын ны ру ха вік для на шых кам бай наў. 
А да лей — і най леп шы кам байн у све це!

Дзярж пад трым ка без ва ры ян таў
На ступ ны пункт для аб мер ка ван ня на 

на ра дзе з ура дам — спра вы ў бу даў ні чай 
сфе ры.

— Жыл лё, ін шыя аб' ек ты... Што ро біц-
ца для зні жэн ня іх са бе кош ту? Мя не гэ та 
сфе ра вель мі хва люе. Ка лі нех та ва ўра-
дзе хо ча згар нуць бу даў ніц тва жыл ля, я ім 
раю не ма ру дзя чы пе рай сці ў ад на- і двух-
па ка ё выя ква тэ ры ра зам са сва і мі сем' я мі 
або зняць ква тэ ру па най ме і жыць з гас-
па да ра мі, — за явіў Прэ зі дэнт.

Спы таў кі раў нік кра і ны і пра фі нан са-
вую ста біль насць у кра і не: як яна за бяс-
печ ва ец ца і якія ме ры пры ма юц ца для 
ўма ца ван ня на цы я наль най ва лю ты. Яшчэ 
ад на тэ ма — экс парт та ва раў і па слуг.

— Ка лі ў цэ лым дзя ку ю чы цэ на во му 
фак та ру ад быў ся рост экс парт най вы руч кі 
і сі ту а цыя па леп шы ла ся — гэ та ня дрэн на, 
але па куль сур' ёз ных зру хаў да ды вер сі-
фі ка цыі, за сва ен ня но вых рын каў та ва-
раў і па слуг ня ма. Трэ ба гэ тыя пы тан ні 
аб мер ка ваць.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by



РОСТ ЁСЦЬ. ЯК ЗА БЯС ПЕ ЧЫЦЬ ДЫ НА МІ КУ?
Прэ зі дэнт пра вёў на ра ду з кі раў ніц твам ура да

 У тэ му
Анд рэй КА БЯ КОЎ, прэм' ер-мі ністр:

— Па ся мі ме ся цах (бя гу ча га го да. — Аўт.) у нас аба зна чыў ся эка на міч ны рост. 
Ён па цвяр джае тыя зна чэн ні, якія бы лі ў нас, па чы на ю чы з вы ні каў пер ша га квар та-
ла. За сем ме ся цаў у нас тэмп ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту склаў 101,1%. І гэ та 
ня гле дзя чы на тое, што ў сі лу аб' ек тыў ных пры род на-клі ма тыч ных умоў у нас тэр-
мі ны ўбор кі ўра джаю зру шы лі ся на два-тры тыд ні ў ад но сі нах да мі ну ла га го да.

Кі раў нік ура да кан ста та ваў: сён ня важ на не згу біць бя гу чую мак ра эка на міч ную 
ўстой лі васць, якую мае на ша эка но мі ка.

— У нас устой лі вая тэн дэн цыя на зні жэн не ін фля цыі. Ёсць перс пек ты вы да та-
го, што па вы ні ках — сне жань да снеж ня — у нас ін фля цыя мо жа не пе ра вы сіць 
7%, што цяг не за са бой ін шыя, вель мі за леж ныя ад гэ та га па каз чы кі, па ра мет ры. 
На прык лад, пра цэнт ныя стаў кі па крэ ды тах.


